
云环审〔2018〕1-11号

云南省生态环境厅关于昭通中心城市昭阳西环
高速公路工程环境影响报告表的批复

昭通市都香高速公路投资开发有限公司：

你公司申请报批的《昭通中心城市昭阳西环高速公路工程环境影响报告表》收悉。经研究，批复如下：

一、该项目位于昭通市昭阳区境内，项目代码：2018-530602-48-02-011689。线路起于昭阳区北闸镇官寨，接彝良（川滇界）至昭通高速公路，止于永丰镇杨家院子，与在建的都香高速相连。线路全长28.975千米，按双向四车道高速公路标准建设，路基宽25.5米，设计行车速度80千米/小时；共设桥梁7396米/21座，隧道2565米/4座，涵洞121道，互通式立交5处，分离式立交3处，通道28处，服务区、养护工区各1处，隧道变电所3处，匝道收费站4处。工程建设永久占地210.86公顷，临时占地66.5公顷；总投资约38.67亿元，其中环保投资2681万元（不含水保投资）。

在全面落实环境影响报告表提出的各项生态保护和污染防治措施，并做好沿线规划控制的前提下，项目所产生的不利环境影响可以得到有效减缓和控制。我厅同意环境影响报告表中所列建设项目的性质、规模、选址选线和拟采取的环境保护措施。

二、项目建设和运行管理应重点做好的工作

（一）进一步优化线路走向和选址布局。渔洞水库保护区范围内不得设置弃渣场、表土堆场和施工营（场）地等临时工程。临时工程不得占用基本农田，尽可能避让公益林并尽量远离河道（干渠）、居民点。工程拟设置的取土场、14#弃渣场和4#、10#、16#、24#施工营（场）地应予取消。合理设置临时施工便道，优先利用已有道路作为施工便道，尽可能将施工营（场）地、施工便道等布置在公路红线范围内，减少工程占地。加强项目建设对环境影响的控制，严禁越界施工。

（二）落实水污染防治措施。严格按照《昭通市人民政府关于昭通中心城市昭阳西环高速公路跨越渔洞水库北干渠二级保护区的批复》（昭政复〔2018〕96号）要求，在公路施工前完成渔洞水库北干渠改移；改移施工应避开农灌供水时段，并保证过水断面与原渠道一致；公路跨越干渠处两侧各50米范围的输水渠道应设为暗渠。先行建设施工场地截排水及围挡工程，桥梁应在枯水期施工。施工期生产废水、生活污水收集处理后全部回用，隧道施工涌水须沉淀处理后尽可能综合利用。桥梁、涵洞施工开挖产生的淤泥及时清运至弃渣场规范堆存。落实公路全线两侧的集排水设施，渔洞水库北干渠附近路段和龙潭湾饮用水井径流区路段（K3+780~K4+066）须设置路（桥）面径流收集系统和足够容积的事故池，跨河桥梁、临河路段等须设置加强加高型防撞护栏和明显警示标识。项目废水、弃渣不得排入渔洞水库保护区。服务区、养护工区、收费站生活污水须收集处理后全部回用不外排。加强隧址区水文地质勘察，隧道施工须采取超前探水、防堵结合等措施，加强地下水保护工作。井泉附近路段须设置警示牌和连续防渗排水边沟，防止影响井泉水质。加强对隧道周边井泉（特别是饮用水源）的水质、水量监测，提前预留资金，若因项目建设影响周边村庄居民生产生活用水，你公司应负责及时妥善解决。
（三）加强野生动植物保护，强化水土保持和生态恢复措施。加强环境保护宣传教育和人员管理，按照野生动植物保护的相关规定落实相应保护措施。高度重视邻近水体路段开挖建设的环境保护工作，避开雨天开挖土石方，施工区域、弃渣场临水一侧须提前设置拦挡墙。合理调配工程土石方，施工弃渣和土石方及时清运，不得顺坡、沿河倾倒。剥离表土单独堆存用于绿化覆土。施工结束须严格按照相关规范要求，选用乡土植物种类对施工迹地进行植被恢复，改善生态环境。加强桥梁、隧道进出口景观设计和公路两侧绿化，提升景观协调性。

（四）落实噪声防治措施。合理安排施工布局和施工时间，对距离较近的敏感点应设置临时隔声屏障，混凝土拌合场、高噪声施工机械等应尽可能远离敏感点。运输路线尽量避让学校、医院和居民集中区。严禁夜间高噪声施工作业，敏感点附近路段禁止夜间施工，施工工艺要求必须连续作业的，应按有关规定向相关行政主管部门申报，并提前向附近居民公告。各敏感点路段应设置限速禁鸣标识。针对运营中期噪声预测值超标的艾家海坝等16处敏感点，须采取声屏障降噪措施尽可能减轻噪声影响。加强运营期沿线区域声环境质量的跟踪监测，预留降噪措施费用，根据监测结果及时增补完善噪声防治措施。

（五）妥善处理好项目建设对沿线居民生产生活带来的影响，加强施工期环境管理和保通工作。拌合站应按照《公路环境保护设计规范》（JTGB04-2010）要求进行设置，尽量远离居民点、学校等环境敏感点。施工期间采取洒水降尘、及时清扫、封闭运输等措施，减小扬尘对周围环境的影响。生活垃圾妥善处置。

（六）加强运输车辆管理，运输散装物料须防抛撒，并用篷布遮盖车厢。隧道内通风设施应定期维护、检修。加强危险品运输管理，制定和完善交通事故引发的环境风险及突发环境事件应急预案，并报昭阳区环境保护局备案，抄送昭通市环境保护局和云南省环境监察总队。建立应急报告制度，落实应急设施、物资和经费，定期开展事故应急演练。

（七）初步设计阶段须开展环境保护专项设计，并报昭通市环境保护局备案。组织开展施工期环境监理和环境监测工作，施工期环境监理报告和环境监测报告应作为项目竣工环境保护验收的依据之一。

三、渔洞水库北干渠改移工程和项目涉及基本农田、基本农田保护区及公益林部分的路段开工建设，须报有关行政主管部门依法办理相关手续。

四、你公司应向昭通市人民政府书面报告，一是将项目突发环境事件应急预案纳入到公路沿线各级政府应急管理体系，加强风险管控和应急联动；二是严格控制沿线土地的开发利用规划，不应在线路两侧噪声超标范围内新建学校、医院、居民住宅等声环境敏感建筑物。

五、严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环境保护“三同时”制度。在施工招标文件、施工合同和工程监理招标文件中明确环保条款和责任，认真落实施工期环境监理工作，项目投运前向社会公开工程环境监理报告。项目建成后，须按规定程序实施竣工环境保护验收。
六、项目若发生重大变动，须另行组织开展环境影响评价并依法重新报批。自环境影响报告表批准之日起，如超过5年项目才开始建设的，环境影响报告表应当报我厅重新审核。
七、你公司应在接到本批复后15个工作日内，将批准后的环境影响报告表分送昭通市环境保护局和昭阳区环境保护局，并按规定接受各级生态环境主管部门的日常监督检查。
请昭通市、昭阳区环境保护局负责组织该项目的环境执法现场监察和日常监督管理，请省环境监察总队加强监督检查。
云南省生态环境厅

2018年12月27日
（此件公开发布）

抄送：云南省交通运输厅，昭通市环境保护局，昭阳区环境保护局，云南省环境监察总队、云南省环境工程评估中心，中路高科交通科技集团有限公司。

云南省生态环境厅办公室                 2018年12月27日印发

PAGE  


